

公安部交管局推出系列便民新措施

# 新车注册登记手续进一步简化

新华社北京电 近日,公安部推出公安机关服务保障高质量发展若干措施。为切实落实好方便农村群众申办交管牌证服务新举措,公安部交管局14日部署各地公安交管部门进一步细化服务措施,全面推进交管服务向农村延伸,更好满足农村群众便捷办事需求,更好服务乡村振兴战略实施。

推进业务向县级下放,方便群众就近办事。加快推进小型汽车登记和驾驶证考试业务下放至县级公安交管部门,减轻农村群众往返地市办事负担。进一步扩大县级业务范围,鼓励有条件的县级车管所办理货车登记业务,选择在部分具备条件的县级车管所试点办理大中型载客汽车登记业务,更加便利农村群众就近办事。

优化摩托车考试管理,便利群众考试领证。升级完善摩托车驾驶证科目一考试题库,针对农村群众和交通安全出行特点,增加场景类、图文类题目,提升驾考的实用性、针对性,并推出便利预约考试、

下乡送考等措施,更加便利农村群众就近考试领证。

加强县级车管所建设,提供优质高效服务。推进县级车管所正规化规范化建设,完善县级服务大厅便民设施,改进优化办事环境,落实免填表、免复印等窗口服务举措,不断提升县级车管所服务质量。

又讯 公安部交管局14日部署各地公安交管部门简化优化车辆登记程序,更好便利群众企业办事,促进汽车消费流通,更好地服务保障高质量发展。

简化新车注册登记手续,便利一站办理新车上牌。在前期试点基础上,进一步扩大国产小客车注册登记生产企业预查验试点,在36个城市33家生产企业实行新车出厂提前查验车辆,群众上牌免交验车辆,减少群众办事排队等候时间,适应互联网线上售车等汽车销售新模式,更好促进汽车消费。积极支持在银行、汽车金融公司等金融机构设立机动车登记服务站,便利群众一站办理贷款和抵押登

记手续。

便利办理二手车转让登记,促进二手车交易流通。会同商务、税务等部门落实已推出的取消二手车限迁、二手车转让登记“一证通办”等便利措施。推行摩托车登记省内一证通办,对省(区)范围内异地办理摩托车注册登记、转让登记、住所迁入的,申请人可以凭居民身份证“一证通办”,无需再提交暂住地居住证明,便利群众异地购车登记。地方法规规章对购买摩托车实行单独管理政策的,按当地规定执行。

推行二手车出口登记异地通办,促进二手车出口发展。对二手车出口企业异地收购车辆的,允许在企业所在地申请注销登记,持续推进交管服务跨省通办。对具备开具二手车交易发票条件的二手车出口企业,积极支持设立机动车登记服务站,便利企业一站式办理登记,减成本、降负担,为二手车出口创造良好环境。

任沁沁

国内

## 8类食品抽检不合格率有所上升

据新华社北京电 记者市场监管总局14日发布2023年上半年市场监管部门食品安全监督抽检情况。与上年同期相比,餐饮食品、酒类等25大类食品抽检不合格率有所降低,但特殊膳食食品、茶叶及相关制品、蔬菜制品等8类食品抽检不合格率有所上升。

从检出的不合格项目类别看,一些不合格项目占抽检不合格样品总量为:农药残留超标42.98%,微生物污染14.67%,超范围超限量使用食品添加剂13.06%,有机物污染问题9.21%,兽药残留超标7.83%,重金属等污染6.46%,质量指标不达标4.92%。

赵文君

## 7月份用电量同比增长6.5%

新华社北京电 国家能源局14日发布的数据显示,7月份全社会用电量同比增长6.5%。

7月份,全社会用电量8888亿千瓦时,同比增长6.5%。分产业看,第一产业用电量139亿千瓦时,同比增长14%;第二产业用电量5383亿千瓦时,同比增长5.7%;第三产业用电量1735亿千瓦时,同比增长9.6%。城乡居民生活用电量1631亿千瓦时,同比增长5.1%。

戴小河



## 青少年航天创新大赛总决赛开幕

14日,选手在进行太空探测赛。当日,以“仰望星空 成就梦想”为主题的2023年全国青少年航天创新大赛总决赛在海南省文昌市开幕,来自全国25个赛区的近3000名参赛选手,围绕航天创意设计、太空探测、航天科学探究与创新3个竞赛单元及载人航天主题专项赛展开为期3天的角逐。新华社发

国际

## 夏威夷野火遇难人数升至93人

新华社洛杉矶电 根据美国夏威夷州毛伊县政府13日晨发布的最新通报,持续数日的野火已在该州毛伊岛造成93人遇难。

通报说,代号为“普莱胡”的野火已于12日得到完全控制,目前消防人员仍在设法控制代号为“拉海纳”和“毛伊内陆”的野火。除拥有1.2万人口的拉海纳镇被完全烧毁外,野火在其他地方还造成19栋建筑被毁。

## 尼日尔在押总统巴祖姆被诉

据新华社电 尼亚美消息:尼日尔政变军人13日晚发表声明说,将以叛国罪起诉在押总统巴祖姆。声明说,尼日尔军人政府已收集证据,将向尼日尔和国际社会有关机构起诉巴祖姆及其在尼日尔境内外的同谋,罪名为叛国、破坏尼日尔内外部安全。

7月26日,尼日尔总统卫队部分军人扣押总统巴祖姆。当天深夜,政变军人代表在尼日尔国家电视台宣布成立保卫祖国国家委员会,解除巴祖姆总统职权,由军政权接管国家事务。政变军人8月10日在国家电视台发布由其领导人阿卜杜拉赫曼·奇亚尼签署的法令,宣布成立新政府。

郑扬子



## 和德三号A-E星成功发射

14日13时32分,我国在西昌卫星发射中心使用快舟一号甲运载火箭,将和德三号A-E星等5颗卫星发射升空,卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

新华社发

文体

## 中国男篮险胜新西兰

据新华社电 中国男篮在13日的德国篮球超级杯季军争夺战中,在几乎整场处于落后的情况下,以69:68逆转战胜新西兰队。

李凯尔当天替补出场贡献全场最高的18分,还拿下5个篮板和4次抢断。他在本场最后时刻、中国队领先1分时完成制胜抢断,助球队险胜。周琦和胡金秋分别贡献15分和10分。刘旸

## 布莱克尼、法尔加盟南京同曦

新华社南京电 南京同曦篮球俱乐部14日宣布,布莱克尼和法尔两名外援正式加盟球队,两人新赛季将助力球队冲击中国男子篮球职业联赛(CBA)季后赛。

布莱克尼上赛季效力江苏队,常规赛场均能贡献32.7分、7.4个篮板、4.8次助攻,荣膺CBA得分王,并入选最佳国际球员阵容。法尔身高2米28,他上赛季在新疆队常规赛场均贡献3.3次盖帽,当选联赛盖帽王。同曦俱乐部表示,期待两位外援能够在新赛季发挥自身特点,帮助球队取得好成绩。同曦队在上赛季CBA常规赛排名第14,无缘季后赛。

王恒志



## 英仙座流星雨绽放夜空

在四川省红原县安曲镇,英仙座流星雨划过夜空(8月13日摄)。

近日,英仙座流星雨“光临”地球、绽放夜空,吸引了众多天文爱好者“追星”。新华社发